ВИТЕБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

КАФЕДРА ОБЩЕЙ И КЛИНИЧЕСКОЙ ФАРМАКОЛОГИИ С КУРСОМ ФПК

«УТВЕРЖДАЮ» Проректор УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» по учебной работе и международным связям, профессор

[image: image1.jpg]



«   »________  2014 г.

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА 

для подготовки к практическому занятию
для студентов второй ступени высшего образования 

по специальности «Фармакология, клиническая фармакология»

2014
ВИТЕБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

КАФЕДРА ОБЩЕЙ И КЛИНИЧЕСКОЙ ФАРМАКОЛОГИИ С КУРСОМ ФПК

Обсуждено на заседании

кафедры

Протокол № 1 от 29.08. 2014 г 

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

для студентов для подготовки к практическому занятию по специальности «Фармакология, клиническая фармакология» для студентов второй ступени высшего образования

Занятие № 1

Тема: Основы научно-педагогической работы в области фармакологии. Государственная политика в области охраны здоровья населения.

Цели: 
В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Сформулировать особенности государственной политики в области охраны здоровья населения, правовых и экономических основ деятельности системы здравоохранения

· Назвать минимальные социальные стандарты в области охраны здоровья 

· Передать основное содержание законов Республики Беларусь "О здравоохранении", «О лекарственных средствах».

· Знать основные положения национальной программы демографической безопасности Республики Беларусь 

Основное содержание темы:

1. Государственная политика в области охраны здоровья населения, правовые и экономические основы деятельности системы здравоохранения
2. Общественные отношения в области охраны здоровья населения Республики Беларусь.

3. Минимальные социальные стандарты в области охраны здоровья.

4. Конституция Республики Беларусь о праве граждан на охрану здоровья

5. Взаимная ответственность государства и личности за охрану здоровья человека. Закон Республики Беларусь "О здравоохранении".

6. Закон Республики Беларусь «О лекарственных средствах».

7. Национальная программа демографической безопасности Республики Беларусь 
Литература для изучения:

1. ТПК №184-2009 «Надлежащая клиническая практика».

2. Постановление МЗ РБ №52 от 20.03.2008 г. «Об утверждении инструкции о порядке предоставления информации и выявленных побочных реакциях на лекарственные средства и контроля за побочными реакциями на лекарственные средства».

3. Постановление МЗ РБ №50 от 07.05.2009 г. «О некоторых вопросах клинических испытаний»

4.   http://minzdrav.gov.by 

5.   НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА демографической безопасности Республики Беларусь на 2011–2015 годы, http://gsu.by
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Занятие № 2

Тема: Основы научно-педагогической работы в области фармакологии. Медицина, основанная на доказательствах.

Цели: 
В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Объяснить основные постулаты медицины, основанной на доказательствах 

· Продемонстрировать навыки пользования методами статистического анализа, дать понятие о популяции и выборке, систематической ошибке, случайной ошибке, достоверности и обобщаемости.  
· Рассказать о направлениях в исследовании эффективности лечения 
· Сформулировать, что такое  эффект плацебо

Ход занятия: 

1)  Собеседование по теме занятия – 25 мин            

2)  Обучение методам статистического анализа с использованием специальных компьютерных приложений– 45 мин.

3)  Работа с заданиями для статистического анализа, таблицами, справочной информацией – 35 мин

4)  Обсуждение проделанной работы, ответы на вопросы – 25 мин

5) Задание на следующее занятие, заключительная часть – 5 мин         

Основное содержание темы:

1. Основные принципы доказательной медицины.

2. Статистические методы анализа.

3. Популяция и выборки.

4. Систематическая ошибка.

5. Случайная ошибка.

6. Достоверность и обобщаемость.

7. Исследование эффективности лечения.

8. Эффект плацебо.

Литература для изучения:

1. Постановление МЗ РБ №50 от 07.05.2009 г. «О некоторых вопросах клинических испытаний»

2. Постановление МЗ РБ №52 от 20.03.2008 г. «Об утверждении инструкции о порядке предоставления информации и выявленных побочных реакциях на лекарственные средства и контроля за побочными реакциями на лекарственные средства».

3. Руководство 42-7.1:2005 «Руководство по клиническим исследованиям. Лекарственные средства. Исследование биодоступности и биоэквивалентности.» - Министерство здравоохранения Украины, Киев. - 2005
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Занятие № 3

Тема: Основы научно-педагогической работы в области фармакологии. Организация и проведения доклинических и клинических исследований.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Сформулировать цели доклинического и клинического исследования.

2. Рассказать об этических   и   правовых   нормах   доклинических   и   клинических исследований.

3. Перечислить участников доклинического и клинического исследования.

4. Обозначить фазы клинических испытаний.

5. Представить принципы проведения клинических испытаний. Выбор испытуемых.

6. Назвать экспериментальные и контрольные курсы лечения. Конечные точки и параметры воздействия.

7. Обозначить способы контроля погрешности.

8. Рассказать о статистических методах анализа.

9. Представить типовые модели клинических испытаний.

Основное содержание темы:

1. Цели доклинического и клинического исследования.

2. Этические   и   правовые   нормы   доклинических   и   клинических исследований.

3. Участники доклинического и клинического исследования.

4. Фазы клинических испытаний.

5. Принципы проведения клинических испытаний. Выбор испытуемых.

6. Экспериментальные и контрольные курсы лечения. Конечные точки и параметры воздействия.

7. Способы контроля погрешности.

8. Статистические методы анализа.

9. Типовые модели клинических испытаний.

Литература для изучения:

1. Государственная фармакопея Республики Беларусь. Т.1. Общие методы контроля качества лекарственных средств / Центр экспертиз и испытаний в здравоохранении; под общ. ред. Г.В.Годовальникова. -Минск: Минский государственный ПТК полиграф, 2006. - 656 с.

2. Годовальников Г.В., Воронов Г.Г. Инструкция по регистрационным требованиям и правилам проведения исследований эквивалентности генерических лекарственных средств: Утверждена МЗ РБ 30.05.01, per. №73-0501. -Мн., 2001.- 25с.

3. Руководство 42-7.1:2005 «Руководство по клиническим исследованиям. Лекарственные     средства.     Исследование     биодоступности     и

3. Руководство 42-7.1:2005 «Руководство по клиническим исследованиям. Лекарственные средства. Исследование биодоступности и биоэквивалентности.» - Министерство здравоохранения Украины, Киев. -2005.

4. . Постановление МЗ РБ №52 от 20.03.2008 г. «Об утверждении инструкции о порядке предоставления информации и выявленных побочных реакциях на лекарственные средства и контроля за побочными реакциями на лекарственные средства».

5. Голубев, С.А. Основы практической фармакоэкономики / Под ред. Д.Мэлоун. - УП «Минск-типпроект», 2004 г. - 236 с: ил.

6. Справочник Видаль. Лекарственные средства в России. - М.: Астра Фарм Сервис, 2010. - 1536 с.

7. Лукашенко, А.Г. Сильная и процветающая Беларусь должна иметь прочный идеологический фундамент/ А.Г. Лукашенко // Народная газета. - 2003 . - 29 марта.

8. Энциклопедия лекарств. / Гл. ред. Г.Л. Вышковский - М.: ООО «РЛС», 2010.- 1440 с.
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Занятие № 4

Тема: Основы научно-педагогической работы в области фармакологии. Основы рациональной фармакотерапии.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Передать основы рациональной фармакотерапии.

2. Рассказать о видах фармакотерапии.

3. Сформулировать цели и задачи, этапы рациональной фармакотерапии.

4. Объяснить, что такое фармакологический анамнез.

5. Назвать критерии выбора  лекарственного средства и режима дозирования.

6. Дать понятие «Фармакологический тест», применение.

7. Продемонстрировать правила титрования дозы лекарственного средства.

Основное содержание темы:

1. Основы рациональной фармакотерапии.

2. Виды фармакотерапии.

3. Цели и задачи, этапы рациональной фармакотерапии.

4. Фармакологический анамнез.

5. Выбор лекарственного средства и режима дозирования.

6. Фармакологический тест.

7. Титрование дозы лекарственного средства.

Литература для изучения:

1. Основы клинической фармакологии и рациональной фармакотерации: Рук. для практикующих врачей /под общ. ред Ю.Б.Белоусова, М.В.Леоновой. - М.:Бионика, 2002. - С.115-171Белоусов, Ю.Б.

2. Клиническая фармакология и фармакотерапия / Ю.Б. Белоусов. - 3-е изд., испр. И доп. - М.: ООО «Медицинское информационное агенство», 2010. - 872 с.

3. Фармакология в вопросах и ответах / ред. Ананд Рамачандран; пер. с англ. Под ред. Р.Н. Аляутдина, В.Ю. Балабаньяна. - М.: Гэотар-медиа, 2009. - 560 с.

4. Основы клинической фармакологии и рациональной фармакотерапии. Под ред. Ю.Б. Белоусова, М.В. Леоновой. - М., 2002.
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Занятие № 5

Тема: Фармакокинетика лекарственных средств. Всасывание лекарственных средств при энтеральном введении.
Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Сформулировать особенности всасывания лекарственных средств при энтеральном введении.

2. Назвать факторы, влияющие на всасывание.

3. Объяснить особенности влияния лекарственных средств на всасывание нутриентов.

4. Перечислить пероральные    системы    доставки    лекарственных    средств    с контролируемой скоростью высвобождения.

5. Сформулировать особенности  местного всасывания лекарственных средств из полости рта и носа.

Основное содержание темы:

1. Всасывание лекарственных средств при энтеральном введении.

2. Факторы, влияющие на всасывание.

3. Влияние лекарственных средств на всасывание нутриентов.

4. Пероральные    системы    доставки    лекарственных    средств    с контролируемой скоростью высвобождения.

5. Местное всасывание лекарственных средств из полости рта и носа.

Литература для изучения:

1. Бертрам, Г. Катцунг. Базисная и клиническая фармакология / Бертрам Г. Катцунг. В 2-х т., 2 изд. - М.-СПб., 2008.

2. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

3. Михайлов, И.Б. Клиническая фармакология. / И.Б. Михайлов. - Спб. «Фолиант», 2001.

4. Фармакология в вопросах и ответах / ред. Ананд Рамачандран; пер. с англ. Под ред. Р.Н. Аляутдина, В.Ю. Балабаньяна. - М.: Гэотар-медиа, 2009. - 560 с.

5. Бороян, Р.Г. Клиническая фармакология / Р.Г. Бороян. - М.: «МИА», 2000.-422 с
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Занятие № 6

Тема: Фармакокинетика лекарственных средств. Особенности фармакокинетики лекарственных средств у пациентов с учетом возраста, пола, беременности, лактации, у новорожденных и у детей разных возрастных групп, у лиц пожилого и старческого возраста, диеты, циркадных ритмов, алкоголя, курения и др.
Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Особенности фармакокинетики лекарственных средств у пациентов с учетом возраста, пола, беременности, лактации.

2. Особенности     фармакокинетики     лекарственных     средств     у новорожденных и у детей разных возрастных групп.

3. Особенности   фармакокинетики   лекарственных   средств   у   лиц пожилого и старческого возраста,

4. Особенности фармакокинетики лекарственных средств с учётом диеты, циркадных ритмов, алкоголя, курения и др.

5. Фармакокинетический мониторинг и его использование для контроля эффективности и безопасности длительной фармакотерапии.

Основное содержание темы:

1. Особенности фармакокинетики лекарственных средств у пациентов с учетом возраста, пола, беременности, лактации.

2. Особенности     фармакокинетики     лекарственных     средств     у новорожденных и у детей разных возрастных групп.

3. Особенности   фармакокинетики   лекарственных   средств   у   лиц пожилого и старческого возраста,

4. Особенности фармакокинетики лекарственных средств с учётом диеты, циркадных ритмов, алкоголя, курения и др.

5. Фармакокинетический мониторинг и его использование для контроля эффективности и безопасности длительной фармакотерапии.

Литература для изучения:

1. Бертрам, Г. Катцунг. Базисная и клиническая фармакология / Бертрам Г. Катцунг. В 2-х т., 2 изд. - М.-СПб., 2008.

2. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

3. Михайлов, И.Б. Клиническая фармакология. / И.Б. Михайлов. - Спб. «Фолиант», 2001.

4. Фармакология в вопросах и ответах / ред. Ананд Рамачандран; пер. с англ. Под ред. Р.Н. Аляутдина, В.Ю. Балабаньяна. - М.: Гэотар-медиа, 2009. - 560 с.

5. Бороян, Р.Г. Клиническая фармакология / Р.Г. Бороян. - М.: «МИА», 2000.-422 с
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Занятие № 7

Тема:
Фармакокинетики    лекарственных    средств.     Виды  взаимодействия лекарственных средств.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Дать определение взаимодействию лекарственных средств, перечислить виды.

2. Описать клиническую характеристику основных видов взаимодействия.

3. Дать характеристику фармакокинетического,  фармакодинамического и фармацевтического взаимодействия лекарственных средств.

4. Обосновать необходимость и преимущество сочетанного применения лекарственных средств 

Основное содержание темы:

1. Взаимодействие лекарственных средств.

2. Лекарственные взаимодействия и их клиническая характеристика.

3. Виды взаимодействия лекарственных средств.

4. Фармакокинетические взаимодействия лекарственных средств.

5. Фармакодинамические взаимодействия лекарственных средств.

6. Фармацевтические взаимодействия лекарственных средств.

7. Сочетанное применение лекарственных средств - базисный принцип современной фармакотерапии.

Литература для изучения:

1. Михайлов, И.Б. Клиническая фармакология. / И.Б. Михайлов. - Спб. «Фолиант», 2001.

2. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес Бертрам, Г. Катцунг. Базисная и клиническая фармакология / Бертрам Г. Катцунг. В 2-х т., 2 изд. - М.-СПб., 2008.

3. , А.К. Стародубцев. - М., 2004.

4. Фармакология в вопросах и ответах / ред. Ананд Рамачандран; пер. с англ. Под ред. Р.Н. Аляутдина, В.Ю. Балабаньяна. - М.: Гэотар-медиа, 2009. - 560 с.

5. Бороян, Р.Г. Клиническая фармакология / Р.Г. Бороян. - М.: «МИА», 2000. - 422 с
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Занятие № 8 
Тема: Фармакодинамика лекарственных средств. Группы лекарственных средств. Молекулы-мишени лекарственных средств. Рецепторы. Ферменты. Неорганические мишени
Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Перечислить  группы лекарственных средств.

2. Назвать молекулы-мишени лекарственных средств, их типы и особенности 

3. Перечислить типы рецепторов и дать их характеристику.

4. Описать характер, силу и длительность действия лекарственных средств.

5. Сформулировать особенности фармакодинамики лекарственных средств при однократном и курсовом применении.

6. Определить место и назначение мониторного    наблюдения    за    клинической     эффективностью лекарственных средств.

Основное содержание темы:

1. Группы лекарственных средств.

2. Молекулы-мишени лекарственных средств.

3. Рецепторы.

4. Ферменты.

5. Неорганические мишени.

6. Молекулы-мишени, расположенные на чужеродных организмах.

7. Характер, сила и длительность действия лекарственных средств.

8. Фармакодинамика лекарственных средств при однократном и курсовом применении.

9. Мониторное    наблюдение    за    клинической     эффективностью лекарственных средств.

Литература для изучения:

1. Клиническая фармакология. Учеб./ под.ред. В.Г. Кукеса - 4 изд. - М., 2008.

2. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

3. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.

4. Лесиовская, Е.Е. Фармакотерапия с основами фитотерапии. / Е.Е. Лесиовская, Л.В. Пастушенков. - М. 2003
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Занятие № 9

Тема: Фармакодинамика лекарственных средств. Клиническая характеристика фармакокинетических полиморфизмов.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Предоставить клиническую характеристику фармакокинетических полиморфизмов.

2. Дать определение и объяснить значение генетического полиморфизма изоферментов цитохрома Р-450, псевдохолин эстеразы, глюкуронил трансферазы, N-ацетил трансферазы, S-метил трансферазы, гликопротеина Р, р2-адренорецептора, (31-адренорецептора, ангиотензин-превращающего фермента, ионных каналов, недостаточность глюкозо-6-фосфат дегидрогеназы.

3. Назвать генетические факторы, влияющие на фармакодинамику ЛС.

4. Указать клиническое значение фармако динамических полиморфизмов.

Основное содержание темы:

5. Клиническая характеристика фармакокинетических полиморфизмов.

6. Генетический полиморфизм изоферментов цитохрома Р-450, псевдохолин эстеразы, глюкуронил трансферазы, N-ацетил трансферазы, S-метил трансферазы, гликопротеина Р.

7. Генетические факторы, влияющие на фармакодинамику ЛС.

8. Клиническое значение фармако динамических полиморфизмов.

9. Генетический полиморфизм р2-адренорецептора, (31-адренорецептора, ангиотензин-превращающего фермента, ионных каналов, недостаточность глюкозо-6-фосфат дегидрогеназы.

Литература для изучения:

1. Харкевич, Д.А. Фармакология / Д. А. Харкевич. - 10-е издание. - М.: Гэотар-медиа, 2010. - 750 с.

2. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

3. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.

4. Майский, В.В. Фармакология. Учеб.пособие / В.В. Майский. - М., 2003.
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Занятие № 10

Тема: Клиническая фармакология лекарственных средств, действующих на функции центральной нервной системы. Нейролептики, нормотимики, транквилизаторы, аптидепрессанты, снотворные средства (гипнотики)
Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Дать определения «нейролептики», «нормотимики», «транквилизаторы», «аптидепрессанты», «снотворные средства (гипнотики)»

2. Предоставить классификацию

3. Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

4. Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

5. Указать особенности применения и режимы дозирования.

Основное содержание темы:

1. Нейролептики, нормотимики, транквилизаторы, аптидепрессанты, снотворные средства (гипнотики).

2. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

3. Режимы дозирования, особенности назначения и правила выписывания, правила отпуска в аптечной сети

Литература для изучения:

1. Харкевич, Д.А. Фармакология / Д. А. Харкевич. - 10-е издание. - М.: Гэотар-медиа, 2010. - 750 с.

2. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

3. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.

4. Майский, В.В. Фармакология. Учеб.пособие / В.В. Майский. - М., 2003.
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Занятие № 11
Тема: Клиническая фармакология лекарственных средств, действующих на функции центральной нервной системы. Средства, влияющие на мозговой метаболизм (ноотропные средства, церебропротекторы). 
Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Дать определение «ноотропные средства»

2. Предоставить классификацию ноотропных средств и церебропротекторов.
3. Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

4. Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

5. Указать особенности применения и режимы дозирования.

Основное содержание темы:

1. Средства, влияющие на мозговой метаболизм (ноотропные средства, церебропротекторы). Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

2. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

3. Режимы дозирования, особенности назначения и правила выписывания, правила отпуска в аптечной сети

Литература для изучения:

5. Харкевич, Д.А. Фармакология / Д. А. Харкевич. - 10-е издание. - М.: Гэотар-медиа, 2010. - 750 с.

6. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

7. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.

8. Майский, В.В. Фармакология. Учеб.пособие / В.В. Майский. - М., 2003.
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 Занятие № 12
Тема: Клиническая фармакология лекарственных средств, влияющих на функции органов дыхания. Отхаркивающие средства. Муколитические (секретолитические) ЛС и мукорегуляторы. Противокашлевые средства.
Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

2. Предоставить классификацию отхаркивающих, муколитических и мукорегулирующих средств, а также противокашлевых средств.

3. Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

4. Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

5. Указать особенности применения и режимы дозирования.

Основное содержание темы:

1. Отхаркивающие средства.

2. Муколитические (секретолитические) Л С и мукорегуляторы.

3. Противокашлевые средства. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания,

4. Противокашлевые средства противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

5. Режимы дозирования, особенности назначения и правила выписывания, правила отпуска в аптечной сети

Литература для изучения:

1. Рациональная фармакотерапия заболеваний органов дыхания. Под ред. А.Г. Чучалина. - М., 2004.

2. Харкевич, Д.А. Фармакология / Д. А. Харкевич. - 10-е издание. - М.: Гэотар-медиа, 2010. - 750 с.

3. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

4. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.

5. Майский, В.В. Фармакология. Учеб.пособие / В.В. Майский. - М., 2003.

ВИТЕБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

                 КАФЕДРА ОБЩЕЙ И КЛИНИЧЕСКОЙ ФАРМАКОЛОГИИ С КУРСОМ ФПК

Обсуждено на заседании

кафедры

Протокол № 1 от 29.08. 2014 г 

      МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА 
для студентов для подготовки к практическому занятию по специальности «Фармакология, клиническая фармакология» для студентов второй ступени высшего образования

Занятие № 13
Тема: Клиническая фармакология лекарственных средств, влияющих на функции органов дыхания. Основы фармакотерапии хронической обструктивной болезни легких.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

1. Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

2. Предоставить классификацию бронхолитиков, базисных средств для лечения бронхиальной астмы (БА) и ХОБЛ (ингаляционных ГКС, ксантинов, антилейкотриеновых ЛС, бета-2-адреномиметиков, моноклональных антител, м-холинолитиков)
3. Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

4. Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

5. Указать особенности применения и режимы дозирования. Понятие о ступенчатой терапии БА
Основное содержание темы:

1. Основы фармакотерапии хронической обструктивной болезни легких: бронходилятаторы (β-2-агонисты, М-холинолитики, метилксантины, антилейкотриеновые ЛС)
2. Ингаляционные и системные глюкокортикоиды. Виды ингаляторов, современные тенденции в использовании.
3. Режимы дозирования, особенности назначения и правила выписывания, правила отпуска в аптечной сети

Литература для изучения:

1. Рациональная фармакотерапия заболеваний органов дыхания. Под ред. А.Г. Чучалина. - М., 2004.

2. Харкевич, Д.А. Фармакология / Д. А. Харкевич. - 10-е издание. - М.: Гэотар-медиа, 2010. - 750 с.

3. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

4. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.

5. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

6. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.
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Занятие № 14
Тема : Клиническая фармакология противоаллергических лекарственных средств. Антигистаминные лекарственные средства, блокаторы лейкотриеновых рецепторов, лекарственные средства, тормозящих высвобождение медиаторов анафилаксии.
Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

· Предоставить классификацию 

· Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

· Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

· Указать особенности применения и режимы дозирования. 

Основное содержание темы:

1. Антигистаминные лекарственные средства.
2. Блокаторы лейкотриеновых рецепторов в лечении аллергии, лекарственные средства, тормозящие высвобождение медиаторов анафилаксии. Классификация, клинико-фармакологическая
характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.
3. Основы фармакотерапии основных аллергических заболеваний (атопическая бронхиальная астма).
4. Основы фармакотерапии основных аллергических заболеваний (отек Квинке).
5. Основы фармакотерапии основных аллергических заболеваний (атопическая бронхиальная астма, крапивница, анафилактический шок).

6. Режимы дозирования вышеуказанных ЛС, особенности назначения и правила выписывания, правила отпуска в аптечной сети

Литература для изучения:

1. Рациональная фармакотерапия аллергических заболеваний. Под ред. P.M. Хаитова.-М., 2007.

2. Харкевич, Д.А. Фармакология / Д. А. Харкевич. - 10-е издание. - М.: Гэотар-медиа, 2010. - 750 с.

3. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

4. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.

5. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

6. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с

ВИТЕБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

КАФЕДРА ОБЩЕЙ И КЛИНИЧЕСКОЙ ФАРМАКОЛОГИИ С КУРСОМ ФПК

Обсуждено на заседании

кафедры

Протокол № 1 от 29.08. 2014 г 

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА 
для студентов для подготовки к практическому занятию по специальности «Фармакология, клиническая фармакология» для студентов второй ступени высшего образования

Занятие № 15
Тема: Принципы рациональной фармакотерапии острой и хронической сердечной недостаточности. Клиническая фармакология антиангинальных лекарственных средств. Гликозидные и негликозидные кардиотонические лекарственные средства 
Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

· Предоставить классификацию 

· Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

· Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

· Указать особенности применения и режимы дозирования. 

Основное содержание темы:

1. Принципы рациональной фармакотерапии острой и хронической сердечной недостаточности.

2. Особенности применения ингибиторов АПФ и блокаторов рецепторов АТ1

3. Особенности применения сердечных гликозидов

4. Особенности применения диуретиков

5. Особенности применения периферических вазодилататоров

6. Место и особенности применения антиагрегантов и антикоагулянтов

7. Особенности применения омега 3-ПНЖК

8. Особенности применения инотропных лекарственных средств негликозидной структуры.

9. Гликозидные и негликозидные кардиотонические лекарственные средства. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

10. Ингибиторы фосфодиэстеразы. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

11. Бета-адреностимуляторы.
Классификация,
клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

12. Дофаминергические средства. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

13. Режимы дозирования, особенности назначения и выписывания, правила отпуска в аптечной сети
Литература для изучения:

1. Метелица, В.И. Справочник по клинической фармакологии сердечно​сосудистых средств / В.И. Метелица. - М., 2002. Харкевич, Д.А. Фармакология / Д. А. Харкевич. - 10-е издание. - М.: Гэотар-медиа, 2010.-750 с.

2. Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.

3. Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.
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Занятие № 16 Продолжительность занятия – 2 часа.

Тема: Клиническая фармакология лекарственных средств, влияющих на функции органов пищеварения. Средства, применяемые при заболеваниях поджелудочной железы Лекарственные средства, регулирующие кишечный биоценоз.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

· Предоставить классификацию 

· Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

· Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

· Указать особенности применения и режимы дозирования. 

Основное содержание темы:

1. Средства, применяемые при заболеваниях поджелудочной железы угнетающие ферментативную активность Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

2. Средства, применяемые при заболеваниях поджелудочной железы ,утнетающие ферментативную активность поджелудочной железы. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

3. Средства, применяемые при заболеваниях поджелудочной железы обладающие обезболивающим эффектом. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.Лекарственные средства, регулирующие кишечный биоценоз (пребиотики, симбиотики, пробиотики). Классификация, клинико-фармакологичес-кая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.
4. Рациональная фармакотерапия синдрома избыточного бактериального роста тонкой кишки (СИБР), дисбиоза
5. Фармакотерапия синдрома раздраженного кишечника, воспалительных заболеваний кишечника (болезнь Крона, неспецифический язвенный колит).
6.    Режимы дозирования, правила выписывания, правила отпуска в аптечной сети
Литература для изучения:

1.     Рациональная фармакотерапия заболеваний органов пищеварения. Под
ред. В.Г. Ивашкина. - М., 2003

2.     Кукес, В.Г. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / В.Г. Кукес, А.К. Стародубцев. - М., 2004.
 3.   Машковский М.Д. Лекарственные средства. - 16-е изд., переработ., испр. И доп. - М.: Новая волна: Издатель Умеренков, 2010. - 1216 с.
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Занятие № 17
Тема:
Клиническая    фармакология    лекарственных    средств, применяемых для коррекции нарушений гемостаза (антиагреганты, антикоагулянты, фибринолитики). Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие. Основные принципы фармакотерапии синдрома диссеминированного внутрисосудистого свертывания.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

· Предоставить классификацию 

· Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

· Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

· Указать особенности применения и режимы дозирования. 

Основное содержание темы:

1. Антитромботические средства. Антикоагулянты прямого и непрямого действия.

2. Фибринолитические средства прямого и непрямого действия (активаторы эндогенного плазминогена и средства, способствующие освобождению активатора плазминогена).

3. Ингибиторы агрегации тромбоцитов. Клинико-фармакологическая характеристика отдельных лекарственных средств.

4. Показания к назначению антитромботических средств в зависимости от показателей коагулограммы и клинических проявлений. Взаимодействие с другими лекарственными средствами. Противопоказания. Побочные эффекты и их клинические проявления, профилактика.

5. Основные принципы фармакотерапии ДВС-синдрома. Определение понятия синдрома диссеминированного внутрисосудистого свертывания (ДВС-синдрома). Этиопатогенез. Стадии ДВС-синдрома. Клинические и лабораторные признаки. Особенности лечения ДВС-синдрома в фазу гипер- и гипокоагуляции.

6. Клиническая фармакология антигеморрагических лекарственных средств. Система гемостаза и уровни его регуляции. Компоненты системы гемостаза: тромбоциты, факторы системы свертывания крови.

7. Антигеморрагические средства. Классификация (коагулянты, ингибиторы протеаз; антагонисты гепарина; стимуляторы адгезивно-агрегационной функции тромбоцитов; средства, уменьшающие проницаемость сосудистой стенки; растительные лекарственные средства, обладающие гемостатическим действием).

8. Клинико-фармакологическая характеристика антигеморрагических средств. Показания к назначению кровоостанавливающих средств в зависимости от клинических проявлений патологии и показателей коагулограммы.

9. Критерии оценки эффективности и безопасности применения коагулянтов. Взаимодействие с другими лекарственными средствами. Побочные эффекты гемостатиков. Их клинические проявления, коррекция и меры профилактики. Противопоказания.

Литература для изучения:

1. Бертрам, Г. Катцунг. Базисная и клиническая фармакология / Бертрам Г. Катцунг. В 2-х т., 2 изд. - М.-СПб., 2008.

2. Грахэм-Смит, Д.Г. Оксфордский справочник по клинической фармакологии и фармакотерапии / Д.Г. Грахэм-Смит, Дж.К. Аронсон. - М.: Медицина, 2000.

3. Клиническая фармакология. Учеб./ под.ред. В.Г. Кукеса - 4 изд. - М., 2008.

4.  Лоуренс, Д.Р. Клиническая фармакология / Д.Р. Лоуренс, П.Н. Бениг, Дж. К. Браун. - М.: Медицина, 2002.
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        Занятие № 18
Тема: Клиническая фармакология иммунотропных лекарственных средств (иммуномодуляторы, иммуностимуляторы, иммунокорректоры и иммунодепрессанты). Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие. Сыворотки и вакцины.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

· Предоставить классификацию 

· Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

· Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

· Указать особенности применения и режимы дозирования. 

Основное содержание темы:

1. Понятие о клеточном и гуморальном иммунитете. Изменения клеточного и гуморального иммунитета в патологии.

2. Иммунорегулирующие средства. Классификация лекарственных средств, влияющих на иммунитет (иммуностимулирующие средства, иммунодепрессанты).

3. Клиническая фармакология иммунотропных лекарственных средств. Иммуномодуляторы, иммуностимуляторы, иммунокорректоры и иммунодепрессанты.

4. Сравнительная клинико-фармакологическая характеристика. Показания к назначению. Критерии эффективности применения. Взаимодействие с другими лекарственными препаратами. Побочные эффекты, коррекция, профилактика.

5. Сыворотки и вакцины. Механизм действия. Современная классификация. Сравнительная характеристика. Показания к применению. Побочные эффекты, их клиническое проявление и устранение.

Литература для изучения:

1. Белоусов, Ю.Б. Клиническая фармакология и фармакотерапия. / Ю.Б. Белоусов, B.C. Моисеев, В.К. Лепахин. - М., 2000. - 527 с.

2. Белоусов, Ю.Б. Основы клинической фармакологии и рациональной фармакотерапии / Ю. Б. Белоусов, М. В. Леонова. - М.: Бионика, 2002.
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Занятие № 19 
Тема: Клиническая фармакология Р-лактамных антибиотиков (пенициллины, цефалоспорины, карбапенемы, монобактамы). Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

· Предоставить классификацию 

· Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

· Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

· Указать особенности применения и режимы дозирования. 

Основное содержание темы:

1. Пенициллины. Сравнительная
клинико-фармакологическая характеристика лекарственных средств разных поколений. Показания к применению пенициллинов. Принципы индивидуального дозирования.

2. Сочетания пенициллинов с другими антимикробными средствами. Пролонгированные и комбинированные лекарственные средства. Противопоказания к применению. Взаимодействие с другими лекарственными средствами. Побочные эффекты пенициллинов: клинические проявления, коррекция и профилактика.

3. Цефалоспорины. Клинико-фармакологическая характеристика лекарственных средств разных поколений. Показания к применению. Принципы дифференцированного выбора лекарственного средства и режима дозирования. Сочетание с другими лекарственными средствами, пищей, алкоголем. Противопоказания к применению. Побочные действия цефалоспоринов: их клинические проявления, коррекция и профилактика.

4. Монобактамы. Клинико-фармакологическая характеристика. Особенности использования в клинической практике. Показания к применению. Принципы дифференцированного выбора лекарственного средства и режима дозирования. Противопоказания. Взаимодействие с другими лекарственными средствами. Побочные эффекты: их клинические проявления, коррекция и профилактика.

5. Карбапенемы. Клинико-фармакологическая характеристика. Особенности использования в клинической практике. Показания к применению. Принципы дифференцированного выбора лекарственного средства и режима дозирования. Противопоказания. Взаимодействие с другими  лекарственными средствами. Побочные эффекты: их клинические проявления, коррекция и профилактика.

6. Режимы дозирования, правила выписывания, правила отпуска в аптечной сети

Литература для изучения:
1. Страчунский Л.С. Практическое руководство по антиинфекционной терапии / Страчунский., Л.С., Белоусов Ю.Б., Козлов С.Н. Москва. – 2004. – 223 с.

2. Антибиотики: клиническая фармакология. Руководство для врачей / Страчунский Л.С., Козлов С.Н. – Смоленск.: Амипресс. – 1994. – 208 с.

3. Бертрам, Г. Катцунг. Базисная и клиническая фармакология / Бертрам Г. Катцунг. В 2-х т., 2 изд. - М.-СПб., 2008.

4. Клиническая фармакология. Учеб./ под.ред. В.Г. Кукеса - 4 изд. - М., 2008.
5. Машковский, М.Д. Лекарственные средства в 2-х. т., 16 изд. / М.Д. Машковский. - М., 2010.
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Занятие № 20
Тема: Макролиды, кеталиды, аминогликозиды. Хинолоны / Фторхинолоны.  Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие. 
Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

· Предоставить классификацию 

· Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

· Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

· Указать особенности применения и режимы дозирования. 

Основное содержание темы:

1. Макролиды. Классификация и клинико-фармакологическая характеристика. Показания к применению. Принципы дифференцированного выбора лекарственного средства и режима дозирования. Сочетание с другими группами лекарственных средств и пищей. Противопоказания к применению. Побочные эффекты: их клинические проявления, коррекция и профилактика.

2. Кеталиды. Клинико-фармакологическая характеристика. Особенности использования в клинической практике. Показания к применению. Принципы дифференцированного выбора лекарственного средства и режима дозирования. Противопоказания. Взаимодействие с другими лекарственными средствами. Побочные эффекты: их клинические проявления, коррекция и профилактика.

3. Аминогликозиды. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика. Показания к назначению. Принципы дифференцированного выбора лекарственного средства и режимов дозирования. Сочетание с другими лекарственными средствами и пищей. Противопоказания к применению. Побочные эффекты: их клинические проявления, коррекция и профилактика. Хинолоны / Фторхинолоны.

4. Классификация. Клинико-фармакологическая характеристика. Показания и противопоказания к применению.

5. Принципы дифференцированного выбора лекарственного средства и режимов дозирования.

6. Сочетание с другими лекарственными средствами и пищей. Побочные эффекты: их клинические проявления, коррекция и профилактика.

7. Режимы дозирования, правила выписывания, правила отпуска в аптечной сети

Литература для изучения:

1. Страчунский Л.С. Практическое руководство по антиинфекционной терапии / Страчунский., Л.С., Белоусов Ю.Б., Козлов С.Н. Москва. – 2004. – 223 с.

2. Антибиотики: клиническая фармакология. Руководство для врачей / Страчунский Л.С., Козлов С.Н. – Смоленск.: Амипресс. – 1994. – 208 с.

3. Бертрам, Г. Катцунг. Базисная и клиническая фармакология / Бертрам Г. Катцунг. В 2-х т., 2 изд. - М.-СПб., 2008.

4. Клиническая фармакология. Учеб./ под.ред. В.Г. Кукеса - 4 изд. - М., 2008.

5. Машковский, М.Д. Лекарственные средства в 2-х. т., 16 изд. / М.Д. Машковский. - М., 2010.
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Занятие № 21
Тема: Клиническая фармакология противогрибковых лекарственных средств. Классификация, клинико-фармакологическая характеристика, показания, противопоказания, побочные реакции, взаимодействие.

Цели: 

В итоге самоподготовки студенты должны быть готовы:

· Дать определение вышеперечисленным группам ЛС

· Предоставить классификацию 

· Дать клинико-фармакологическую характеристику вышеуказанных групп.

· Назвать показания, противопоказания, побочные реакции, описать возможные взаимодействия. 

· Указать особенности применения и режимы дозирования. 

Основное содержание темы:

1 Противогрибковые средства системного действия для лечения генерализованных инфекций (амфотерицин В, флуцитозин, азолы: кетоконазол, итраконазол, флуконазол); препараты, предназаначенные для лечения грибковых поражений кожи и слизистых, вводимые внутрь (гризеофульвин, тербинафин, итраконазол) и предназначенные для местного применения (нистатин, клотримазол, тербинафин, препараты йода).

2 Амфотерицин В. Химическая структура и механизм действия. Влияние на проницаемость цитоплазматических мембран грибковых клеток. Спектр действия. Применение. Способы введения и режим дозирования. Нежелательные эффекты.

3 Флуцитозин. Структура и фармакокинетика. Цитотоксическое действие. Спектр антифунгинального действия. Применение. Влияние на гемостаз.

4 Азолы: имидазолы (кетоконазол, клотримазол) и триазолы (итраконазол, флуконазол). Механизм действия. Влияние на синтез эргостеролов грибковыми клетками, синтез половых гормонов и метаболизм ксенобиотиков в организме человека. Спектр противогрибкового действия. Особенности применения отдельных препаратов.

5 Гризеофульвин. Источники получения и фунгистатическая активность. Механизм излечения. Режим дозирования и продолжительность терапии. Возможные осложнения.

6 Особенности антифунгинального действия тербинафина.

7 Нистатин. Механизм и спектр противомикробного действия. Основные лекарственные формы и применение.

8 Определение понятия и терминология. Классификация антигельминтных средств.

9 Средства, применяемые при инвазии нематодами (мебендазол, пирантела памоат, альбендазол, левамизол, пиперазина адипинат). Фармакологические свойства мебендазола. Химическая структура, абсорбция и метаболизм. Антигельминтное действие. Взаимодействие с тубулином и влияние на синтез микротрубочек, транспорт секреторных гранул и движение внутриклеточных органел у паразитических нематод. Эффективность в отношении нематод, паразитирующих в просвете кишечника и внекишечных форм. Применение.

10 Особенности антигельминтного действия альбендазола. Влияние на энергетические процессы гельминтов. Спектр действия. Показания к применению. Нежелательные эффекты. Влияние на кроветворение и печеночные ферменты.

11 Антигельминтные свойства пирантела памоата. Структура. Механизм действия. Взаимодействие с никотиновыми рецепторами нематод и влияние на нервномышечную передачу. Эффективность при аскаридозе, энтеробиозе, трихостронгилоидозе. Пути введения. Побочные эффекты.

12 Структура, механизм и спектр антигельминтного действия левамизола. Влияние на иммунную систему хозяина. Применение.

13 Применение при аскаридозе пиперазина адипината. Механизм действия. Взаимодействие пиперазина с ГАМК-рецепторами и влияние на нервно-мышечную систему аскарид. Пути введения. Дозирование. Нежелательные эффекты.

14 Средства, применяемые при инвазии трематодами (празиквантел). Структура и механизм действия. Влияние на трансмембранный перенос кальция и нервно-мышечную систему трематод. Спектр действия. Особенности фармакокинетики: абсорбция и метаболизм. Применение. Характерные побочные эффекты.

15 Средства, применяемые при инвазии ленточными червями (никлосамид). Структура и фармакокинетика. Противоглистное действие. Влияние на энергетические процессы цестод. Эффективность в отношении основных форм цестод, паразитирующих у человека. Дозирование и пути введения. Возможность развития цистицеркоза. Нежелательные эффекты.

Литература для изучения:

1 Страчунский Л.С. Практическое руководство по антиинфекционной терапии / Страчунский., Л.С., Белоусов Ю.Б., Козлов С.Н. Москва. – 2004. – 223 с.

2 Антибиотики: клиническая фармакология. Руководство для врачей / Страчунский Л.С., Козлов С.Н. – Смоленск.: Амипресс. – 1994. – 208 с.

3 Бертрам, Г. Катцунг. Базисная и клиническая фармакология / Бертрам Г. Катцунг. В 2-х т., 2 изд. - М.-СПб., 2008.

4 Клиническая фармакология. Учеб./ под.ред. В.Г. Кукеса - 4 изд. - М., 2008.

5 Машковский, М.Д. Лекарственные средства в 2-х. т., 16 изд. / М.Д. Машковский. - М., 2010.
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